

Махочеву Х.О.
Богачеву Т.М.
просьбу совместно
с федерацией обсудить
и принять решение

Министру спорта Р.Д. М.Ю. Магомедову.
от участника турнира Б.М. Мураева.
тел. 89884484682

Заявление

С 30 августа по 6 сентября я был участником, проходившего в Доме шахмат олимпиада среди ветеранов и инвалидов. После окончания 6 тура в 20:30 мин. 5 сентября была объявлена жеребьевка 7 заключительного тура. Объявленная жеребьевка является юридическим документом. Никто не вправе её изменить, в том числе и судья, если не были нарушены абсолютные критерии определения жеребьевки. Мой цвет фигур после объявления жеребьевки был белым. На следующий день перед началом (13.0.0) 7 заключительного тура мой цвет фигур изменили, тем самым нарушив относительные критерии определения жеребьевки. Мой ранг был выше, чем ранг соперника. Я должен был играть белыми фигурами. На мой вопрос главу судейской коллегии проводившего жеребьевку (Артур) почему изменили цвет фигур он ответил, что это сделала другая глава судейской коллегии (Саният) Стогелу? По окончании 7 заключительного тура, дать объяснение произошедшему ответ был такой: в процессе жеребьевки вмешался участник турнира Исомболатов М. занявший 1 место среди инвалидов и не являвшийся мажорантом мажорантенция. На моей памяти такого не было. Недобросовестная конкуренция подрывает репутацию шахматной игры. В шахматах к недобросовестной конкуренции относятся: проблема договорных матчей. Это когда близким по силе участникам бывает выгоднее договориться о ничьей, чем играть на выигранный

шескунд проиграть и потерять очки. Вероятность договорного матча возрастает, если для одного из участников матч не имеет турнирного значения. Поэтому в статью 10-очки. правила ФИДЕ в 2014г. внесены дополнения: где ипользуется другая система подсчета очков. За победу дается - 3 очка, за ничью - 1 очко и за поражение - 0 очков. Подобная система подсчета очков применяется как в России так и за рубежом: супер турнир в Бильбао (Карсен, Накамура, Гири, Карякин, Уэли С О, Вэй И) Лондонский турнир. Два года подобная система используется в 2.

Участий в чемпионатах города. В положении о республиканских турнирах обычно помимо основных призов, бывают и призы различным социальным группам (дети различных возрастов, инвалиды и т.д.) Считаю это несправедливо. Шахматы - это спорт. Участник награждается большее количество очков должен быть вознагражден, а не наоборот. При этом общее количество призов остается на прежнем уровне.

На основании вышеизложенного прошу:

1. Принять меры в части необъективного судейства
2. Рассмотреть вопрос о новой системе подсчета очков (за победу - 3 очка, за ничью - 1 очко, за поражение - 0 очков статья 10 правил ФИДЕ)
3. Отказаться от системы награждения по социальным группам.

14.09.2017г

Мусиев Б. М.

